

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 44 (6492)

Суббота, 2 марта 1985 года

★ Цена 3 коп.

## ЗА ОТЛИЧНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Как уже сообщалось, коллективу Обского территориально-производственного геологического объединения по итогам 1984 года присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Торжественное собрание представителей подразделений объединения по поводу вручения высокой награды открыли секретарь партийного комитета В. Г. Галочкин. Он представил слово министру геологии РСФСР Л. И. Ровину. В 1984 году нефтеразведчиками Сургута проделаны значительные объемы работ как по проводке скважин, так и по выявлению запасов углеводородного сырья. Выполнена также обширная программа строительства объектов жилья и соцкультбыта. Подплодименты присутствующих Л. И. Ровин вручает переходящее Красное знамя главному геологу объединения В. В. Шулакову и председателю профсоюзного комитета А. Н. Тюрину.

В ответном слове В. В. Шулаков, буровой мастер В. С. Соловьев, главный инженер вышкомонтажной конторы В. З. Чередниченко, председатель профкома строительно-дорожного управления П. В. Евстафьев горячо поблагодарили за высокую оценку деятельности коллектива. Они заверили, что сургутские геологи с честью завершат производственные планы и 1985 года, и пятилетки в целом.

Переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ недавно вручено и прославленному коллективу Сургутского управления буровых работ № 1.

Такой награды старейшее проходческое подразделение Среднего Приобья удостоено впервые. И удостоено заслуженно: строя скважины на нефтеносных площадях одним и тем же количеством бригад, здесь в последние годы добились значительного прироста метража.

Планы четырех с половиной лет пятилетки завершили недавно бригады мастеров В. К. Матвеева, А. И. Касумова, Н. Н. Козыря, Н. В. Шумилова, С. И. Пономарева.

К. СТЕПАНОВ.

## С опережением графика

«ПЯТИЛЕТКУ — К ПРАЗДНИКУ ПОБЕДЫ» — под таким девизом трудятся бригады штукатуров-маляров Н. В. Михальской и плиточников И. И. Романа из специализированного управления № 50 треста Сургутгазстроя. Оба коллектива работают с опережением графика, объекты сдаются с высоким качеством.

В бригаде Н. В. Михальской многие вкладывают смежными профессиями. Это и позволяет штукатурам-малярам опереженно выполнять планы и обязательства.

В коллективе И. И. Т. ШМАТОВА.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Исполком горсовета извещает, что 6 марта в 9.30 утра в актовом зале Дома Советов состоится первая сессия городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

— организационный,  
— о задачах Сургутского городского Совета народных депутатов по надежному обеспечению населения теплом и другими коммунальными услугами.

Исполком горсовета.

НАША газета сообщала о том, что с 28 марта по 4 апреля в нашем городе будут находиться знамена боевых частей, принимавших участие в Великой Отечественной войне.

Подготовкой к неделе Славы занимается организационный комитет, созданный по инициативе городского комитета ВЛКСМ. На днях состоялось его первое заседание, которое вела заведующая отделом пропаганды и

## К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ НЕДЕЛЯ СЛАВЫ

агитации горкома КПСС Л. В. Хомич.

Оргкомитет утвердил план работы комсомольских организаций и учреждений культуры.

В первый день празднования знамен планируется провести торжественный митинг, состояться большой концерт

в Доме культуры нефтяников.

В течение четырех дней овенные славой знамена боевых частей будут находиться в лучших производственных коллективах города и района. В воскресенье, 31 марта, лучшие звенья, бригады и классы сфотографиру-

ются у знамен Победы. На этой же неделе пройдут отчетно-выборная конференция ветеранов, уроки памяти и мужества в школах и учебных заведениях города и района.

Неделя Славы завершится 4 апреля митингом «Равнение на знамена Победы». Вечерами в Домах и Дворцах культуры также пройдут культурно массовые мероприятия, посвященные неделе Славы.

Г. КОНДРЯКОВА.

## НЕФТЕНАЯ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА Правительственная телеграмма



пришла в адрес коллектива НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР. Министерство нефтяной промышленности поздравило промысловиков с присуждением переходящего Красного знамени министерства и ЦК профсоюза

за отрасли по итогам работы в четвертом квартале 1984 года.

В телеграмме — пожелание коллективу успехов в досрочном выполнении планов 1985 года и пятилетки в целом. И сургутяне уверенно идут к намеченному, опережая график добычи сырья.

Л. ИВАНОВ,  
наш нешт. корр.

НА ДНЯХ бригада  
подземного ремонта

скважин мастера А. И. Номина из этого же НГДУ завершила программу одиннадцатой пятилетки. С 1981 года на ее счету 588 ремонтов.

Это уже второй коллектив ПРС в объединении Сургутнефтегаз, который добился столь высокого рубежа. Прежде пятилетку выполнила бригада А. В. Профатилова.

Т. ВАЛЕЕВА,  
наш нешт. корр.

## Результат соревнования

Все коллективы завода крупнопанельного домостроения Сургутского ДСК встали на трудовую вахту, посвященную очередному, XXVII съезду КПСС. Наряду с коммунистами запевалами социалистического соревнования стали комсомольцы. Они показывают пример сознательного отношения к делу, высокой дисциплины и организованности, стремятся ознаменовать каждый рабочий

день высоким производительным трудом.

Как результат этого, успешно справились с заданием двух месяцев завершающего года пятилетки комсомольско-молодежный коллектив и тира национальной бригады Н. Недева из первого формового цеха, бригада электросварщиков имени XIX съезда ВЛКСМ Ф. Крышана из арматурного цеха, комсомольско-молодежный коллектив

строальщиков В. Овчинникова из первого склада готовой продукции.

Ширится на предприятии соревнование в честь 40-летия Победы. В эти дни коллективы завода по инициативе бригады А. Г. Поклада из ремонтно-механического цеха включили в свои составы героев Великой Отечественной войны. Их заработка плата будет перечисляться в Фонд мира.

А. АЛЕНОВ.

## В САДУ РОДИЛАСЬ ЁЛОЧКА...

Уточним сразу, в каком именно саду: детском, выросшим недавно в новом микрорайоне на месте старого Сургута, дома которого пошли под снос, а вот елочку строители сохранили.

Густой морозный туман укутывал и саму темно-зеленую красавицу, и корпуса детсада с ласковым именем «Дюймовочка». И хотя будущий второй дом малышей микрорайона еще не заселен, уже призывают светиться в тумане его окна, а внутри шла обычная радостная суматоха, предшествующая новоселью.

Персонал садика — няни, воспитатели, методисты, надев черные халаты вместо белых мыли, чистили, рас-

ставляли мебель. В спальнях над аккуратными кроватками в белыми спинками вспархивали розовые покрывальца с красочными аппликациями, накидки на подушки, такие же, тон в тон, шторы уже висели над окнами.

В одной из групп мебель расставлена была полностью: специальные столы-парти, специальные передвижные ящики-шкафчики для игрушек, удобные игровые уголки. Готовы к работе прачечная, светлая, выложенная кафелем кухня. Здесь предусмотрены грузовой лифт: внизу — складские помещения. Все группы имеют отдельный вход, изолированный от других.

Заведующую садом, Нину Николаевну Ва-

сильеву, я нашла в музыкальном зале. Просторное и светлое с лепным потолком, помещение сейчас заполнено коробками с игрушками, рулонами свернутых дорожек. Но уже распакованы два пианино, и работник «Дюймовочки» одну за другую выносит из зала коробки.

— Игрушек у нас действительно много, — перехватив мой взгляд, говорит Нина Николаевна, — на десять тысяч рублей закуплено. Строил садик трест Запсибэнергострой, дети энергостроителей и будут его хозяевами. Надо сказать, что управляемый трестом Владимир Степанович Винуков приложил много усилий, чтобы садик приобрел именно тот

## СУББОТНИЙ РЕПОРТАЖ

вид, который имеет он сейчас. И можете мне поверить: будет еще лучше. Летом проведем благоустройство территории, строители обещают сдать нам спортивный зал с бассейном, будет собственная база для закаливания ребятишек. А может, и будущих рекордсменов вырастим, — смеется заведующая.

Что ж, забота о вдохновении детей северян — большая забота и коллектива «Дюймовочки». В марте принимающей первые группы, и коллектива треста, построившего этот чудесный дом. Ну, а елочка — она впервые встретит Новый год украсившей игрушками, с детскими хороводами под ней. И так будет каждый год.

А. ЯРОШКО.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

# ВСЕСТОРОННЯЯ ИНТЕНСИФИКАЦИЯ

Д. В. МАКУЩЕНКО, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Выполняемую Продовольственную программу, исполнкомом районного Совета народных депутатов осуществляется руководство исполнкомами сельских Советов, коллективами совхозов и подсобных хозяйств. Систематически контролировал ход выполнения социалистических обязательств, оказывал помощь в решении задач, выдвигаемых весенним севом, уборочными работами, заготовкой кормов.

За четыре текущих года одиннадцатой пятилетки выполнены задания по наращиванию поголовья всех видов скота, интенсивно развивались овощеводство, тепличное хозяйство, личные подсобные хозяйства граждан.

По итогам заготовки кормов в прошлом году и по итогам производства и реализации продукции животноводства район награжден переходящими Красными знаменами окружного комитета партии, окружкома и исполнкома ВЛКСМ.

Сверх плана реализовано государству 2242 тонны молока и 225 тонн картофеля. Более системно развиваются подсобные хозяйства предприятий и организаций. Они произвели основную часть сельскохозяйственной продукции. Но укрепляя подсобные хозяйства, необходимо лучше решать вопросы по созданию собственных. Это

стремленной кормовой базы, изыскивать и использовать местные ресурсы. Как это делают в нефтегазодобывающих управлениях Повхнефти, где на нефть, Лянторнефти, где на корм идут только пищевые отходы.

В подсобном хозяйстве объединения Обънефтехазгеология используют в качестве корма сеянные культуры: траву, репу, морковь, кормовую, выращенные на разработанных с помощью мелиорации площадях. Причем сделано это без больших дополнительных материальных затрат. Не в ущерб лесным массивам, а с небольшой потерей поголовья и вообще

использованием неприемлемого рельефа местности.

Все получили развитие в районе поголовье скота в этом хозяйстве обеспечено кормами с естественных угодий, содержит 823 головы молодняк получает в достаточном количестве минеральные добавки и витамины. Есть олени, лошади, овцы, кролики, птица. Следует отметить подсобное хозяйство домостроительного комбината, где ведение скота, в приобретении передовых инвентаря, в выделении методов выращивания, со-держания и кормления животных, необходимо лучше решать вопросы по созданию собственных. Это

настоящему работают на конечный результат по методу бригадного подряда.

В то же время подсобные цехи орга № 6, урса производственного объединения Сургутнефтегаз не обоснованно игнорируют возможность заготовки сена и силоса, которые дают 15–20 процентов кормового баланса. Заготовка же кормовой, выращенные на разработанных с помощью мелиорации площадях, на которую ориентируются в этих хозяйствах, требует дополнительных, причем немалых материальных затрат. Не в ущерб лесным массивам, а с небольшой потерей поголовья и вообще

использованием неприемлемого рельефа местности.

Все получили развитие в районе личные подсобные хозяйства. Сейчас в них содержится 823 головы скота, в которых получает в достаточном количестве минеральные добавки и витамины. Есть олени, лошади, овцы, кролики, птица. Следует отметить подсобное хозяйство домостроительного комбината, где ведение скота, в приобретении передовых инвентаря, в выделении методов выращивания, со-держания и кормления животных, необходимо лучше решать вопросы по созданию собственных. Это

выполнение Продовольственной программы во многом связано с принятыми мерами по социальному преобразованию каждого гектара пашни, села. Этому вопросу Советы уделяют постоянное внимание. И сегодня мы можем вполне определенно сказать, что в жизни сельских

трудников происходят коренные изменения, облик деревни меняется к лучшему.

Ведется сельское строительство. Но, несмотря на это, жилья в совхозах не хватает. Сегодня только совхоз «Гундинский» недостает 70 квартир, возрастает поэтому текучесть кадров, что прямо отражается на производстве продукции. А то жилье, что имеется, требует капитального ремонта. И помочь шефов, которая ослабла за последние два года, очень нужна нашим совхозам.

Указания Генерального секретаря ЦК КПСС т. К. У. Черненко по улучшению работы по интенсификации сельскохозяйственного

попыткам, кормов обязывают нас выявить причины низкой отдачи сельхозугодий с каждого метра закрытого грунта, наметить конкретные меры по устранению недостатков.

Эти задачи предполагают высокий уровень руководства совхозами, чего мы пока не достигли. В нашем сельском цехе не внедряется интенсивный отбор скота, низок уровень планимой работы. В обоих совхозах не работают кормозеши. Естественные кормовые угодья не улучшаются и теряют свое плодородие. Нарушаются агротехнические требования по возделыванию картофеля, вследствие чего его урожайность не повышается.

Несомненно, что единственный путь правильного решения узловых задач — всесторонняя интенсификация сельскохозяйственного производства, перевод его на индустриальную основу. У тружеников района

профессиональной части строителя. Среди них был Александр Федорович Квитко из домостроительного комбината Ростова-на-Дону. Он — коммунист, член Ростовского городского комитета партии, депутат Октябрьского райсовета.

А. Ф. Квитко — строитель с 28-летним стажем, один из лучших бригадиров города. Его коллектива славят все дома только с хорошей и отличной оценкой. Возросла и выработка на каждого человека.

(ТАСС).

## ● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



### ЧЕСТЬ СТРОИТЕЛЯ

В сентябре прошлого года ряд бригадиров прислали в газету «Правда» письма начали разговор о про-

## — В ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОМ СОВЕТЕ — ДОМ МОЛОДЁЖИ В СУРГУТЕ

Проект такого объекта рассмотрен на городском градостроительном совете. Разработан он в Центральном научно-исследовательском институте типового и экспериментального проектирования курортно-туристских зданий и комплексов под руководством архитектора СССР, доктора архитектуры Анатолия Трофимовича Полянского. Проект индивидуальный, он и не может быть другим, так как в нашей стране построено всего три таких комплекса — в Ленинграде, Донецке и Целинограде.

Дом молодежи по своему функциональному содержанию является многофункциональным зданием, предназначенным для удовлетворения интересов молодежи, а в социальном плане — это здание станет центром общественной жизни и деятельности комсомольских и молодежных организаций города. Проект Дома молодежи разработан по заказу ЦК ВЛКСМ специально для нашего города с учетом его конкретных демографических и природно-климатических условий.

В состав комплекса Дома молодежи входят различные группы помещений, которые по своим размерам и объемам могли бы быть отдельными зданиями.

Главное помещение Дома молодежи — это киноконцертный зал на 800 мест с современной технологией организации зрительного зала. Авторы проекта (а в этой части к проектированию были привлечены специалисты Гипротеатра) нашли необычный путь решения киноконцертного зала. Здесь будет вращаться не только сцена, но и часть зрительного зала, что позволит организовать в нем различные по характеру представления — от драматических спектаклей до выступления цирковых коллективов. Не исключено, что и сами зрители, в определенных ситуациях могут стать как бы участниками действий, происходящих на сцене. Мне кажется, что именно о таком театре мечтал выдающийся советский режиссер В. Э. Мейерхольд.

Вторым по своему объему и значению в комплексе является спортивный зал с трибуналами на 400 мест, в нем могут проводиться соревнования по ручному мячу, мини-футболу, баскетболу и многим другим видам спорта. К спортивному залу примыкает плавательный бассейн с залом «сухого» плавания, где юные жители нашего города сделают первые шаги в большой спорте. Водное зеркало плавательного бассейна — 25x13, 5 метров.

В Доме молодежи предусмотрены

танцевальный зал на 120 пар, выставочный зал, в котором будут экспонироваться передвижные художественные выставки.

Значительные площади в молодежном центре предназначены для творческих занятий школьников и взрослых. В Доме молодежи будут функционировать кружки авиамоделирования и радиоэлектроники, общетехнический и ботанический, горовой и танцевальный, изостудия с классами живописи и скульптуры, театр кукол со своим зритальным залом, шахматный и краеведческий клубы, кинофотостудия.

Предусмотрены в комплексе Ленинская комната, клуб интернациональной дружбы, библиотека с читальным залом. Позаботились авторы проекта и о размещении филиала будущего Дворца молодежи, где будут регистрироваться браки и проводиться комсомольские свадьбы. Уютное молодежное кафе со всеми технологическими и вспомогательными помещениями к их услугам.

О значительности молодежного комплекса говорит и тот факт, что ежедневно его посетителями могут стать три тысячи человек.

Огромная творческая задача стояла перед авторским коллективом по объединению вышеперечисленных групп помещений в единый ансамбль.

Организующую роль комплекса выполняет центральная «улица» длиной 145 метров, которая начинается зимним садом и проходит через весь Дом молодежи. Эта «улица» выполняет не только связующую роль между группами помещений, но и является одним из интереснейших архитектурных элементов всего здания. Проходя на различных вертикальных отметках, акцентируя своим архитектурным решением внимание посетителей на той или другой группе помещений, постоянно меняя параметры пространства, эта «улица» оставляет впечатление какой-то особой неповторимости и поэтичности.

Дом молодежи будет размещен на продолжении улицы Северной, на полуострове между рукавами Саймы, занятым в настоящее время индивидуальными строениями, подлежащими в соответствии с генеральным планом города сносу.

В заседании градостроительного совета участвовал генеральный директор объединения Сургуттрансгаз Л. Г. Рафиков, который принял функции заказчика по строительству Дома молодежи.

А. АБОЛОНИН,  
главный архитектор города.

Дверь открылась, и в лицо пахнуло теплом. Но, к моему удивлению, здание не было обжитым.

Запах свежей стружки перемешивался с запахом известки и еще чего-то специфического, говорившего о том, что в помещении совсем недавно закончили работу строители.

По коридору гулко раздавался трансформированный усилителем голос. Поднявшись на второй этаж, я заглянула в приоткрытую дверь. В просторном, еще не обустроенным актовом зале человек 80–85 с вниманием вслушивались в каждое звучавшее с пластинки слово. Это были голоса очевидцев блокады Ленинграда в годы Великой Отечественной войны.

Вот закончилось повествование о героях днях города на Неве и я проигрывателя, шубона сбежала на край дрожжи и остановилась. В зале стояла тишина. По лицам слушателей тенью пробегала боль пережива-

ний за погибших и за выживших, выстоявших, сдавшихся в тяжелую

годину ленинградцев..

Потом звучали другие рассказы. О боях за освобождение Новгорода. О бесстрашном разведчике Николае Кузнецова. На

заднике сцены яркий плафон гласил: «В жизни всегда есть место подвигу». Вот об этом, о подвиге советских людей, комсомольцев и беспартийных в

суровые годы гражданской и Великой Отечественной войн, в послевоенное и наше время, п

шла речь — о выполнении интернационального долга советских людей или строительстве Байкало-Амурской магистрали, об освоении КАТЭК или боях Западной Сибири,

— всюду среди первых были комсомольцы.

С особой гордостью говорили молодые энергостроители о своем непосредственном участии в

воздвигании Сургутской ГРЭС-2. О посланцах Ленинского комсомола, представителях шести ударных отрядов ВЛКСМ — Анне Симаковой и Алике Архангельской, Тане Бубновой и Борисе Ганиеве, о других рассказала собравшимся секретарь комитета ВЛКСМ Лиза Гриневич. Некоторые из них уже вышли из комсомольского возраста, но продолжают работать на электростанции Сургуте. Он стал

## — МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ —

### Есть место подвигу

и в погибших и за выживших, выстоявших, сдавшихся в тяжелую годину ленинградцев..

Потом звучали другие рассказы. О боях за освобождение Новгорода. О бесстрашном разведчике Николае Кузнецовым. На заднике сцены яркий плафон гласил: «В жизни всегда есть место подвигу». Вот об этом, о подвиге советских людей, комсомольцев и беспартийных в суровые годы гражданской и Великой Отечественной войн, в послевоенное и наше время, пшла речь — о выполнении интернационального долга советских людей или строительстве Байкало-Амурской магистрали, об освоении КАТЭК или боях Западной Сибири, — всюду среди первых были комсомольцы.

С особой гордостью говорили молодые энергостроители о своем непосредственном участии в воздвигании Сургутской ГРЭС-2. О посланцах Ленинского комсомола, представителях шести ударных отрядов ВЛКСМ — Анне Симаковой и Алике Архангельской, Тане Бубновой и Борисе Ганиеве, о других рассказала собравшимся секретарь комитета ВЛКСМ Лиза Гриневич. Некоторые из них уже вышли из комсомольского возраста, но продолжают работать на электростанции Сургуте. Он стал

# ЗАТОНЫ ИЗ ВАГОНОВ

Семантика слова «затон», вынесенного в заголовок, такова: запруды для ловли рыбы. Знающие дело рыбаки сооружают их на совесть — срабатывает принцип материального стимула. Правда, рыбаки затоны выгодны — они приносят пользу. А вот вагонные затоны, образовавшиеся сейчас на станциях Сургут-Порт, Сургут, Черный Мыс и других, приносят одни убытки.

## КОРОТКО, КАК В СВОДКЕ

**СМУ-943** А. С. Москвичева, управляющего трестом Сургутнефстрой С. П. Ермоленко, директора базы промышленных товаров управления рабочего снабжения объединения Сургутнефтегаз В. В. Дука, начальника станции Сургут-Порт В. В. Пропастина...

Закономерное следствие работы дозорных в комментариях, как говорят, не нуждается...

## О ВЕЩАХ, ИМЕЮЩИХ ЦЕНУ, ЗАБЫЧИВОМ ПЕКАРЕ И САНЯХ, КОТОРЫЕ НЕ ГОТОВЯТ ЛЕТОМ

С легкой руки народной мудрости время давно уже стало вещью реальной, потребительной стоимостью, имеющей цену. Время — деньги. Для одних это «восьмерка», отмеченная мастером в наряде и стоящая десятку. Для других — месячный отпуск, проведенный на Черноморском побережье и равный годовому денежному сбережению. Вот и некоторым предприятиям города и района февраль обошелся в солидную сумму... штрафов. Геологи и нефтяники, строители и энергетики платили деньги за простой вагонов с грузами, пришедшими в их ад-

рес. Причины просто разные. Ответственные за их выгрузку в северных условиях ссылаются на... северные морозы, обвиняют железнодорожников в том, что они не известили их о пришедших грузах.

— А разве нужно напоминать пекарю о том, что он должен печь хлеб? — Иван Федорович Павленко, заместитель начальника отдела контейнерных перевозок Сургутского отделения железной дороги, возмущен тем, что приходится приглашать грузополучателей на разгрузку своих вагонов.

— Все руководители

предприятий, — продолжает он, — должны знать, что в адрес возглавляемого ими предприятия пришли вагоны. Иначе гропы им цена...

На первый взгляд все правильно. Надо ли говорить хозяину дома о том, что в его доме не порядок? Но с мнением И. Ф. Павленко можно поспорить. И в пину пекарю поставить другой пример. Откуда, скажем, узнает хозяин, отправивший вещи контейнером по железной дороге, о том, что они пришли? Ему сообщают об этом со станции. Значит, существует информационная служба, которая со-

общает на предприятия о прибытии вагонов. Плохо дело, если она работает не четко. Тогда запоздалые телефонограммы железнодорожников играют роль дрожжей, на которых поднимается не приятное тесто штрафов. Пример тому — предприятие Сургутнефтегаза, Запсибэнергостроя, завод крупнопанельного домостроения.

Что касается морозов, поставивших разгрузку вагонов в тупик, то не лишним будет напомнить северянам, что живем мы не в Молдавии, и к напризам погоды должны быть готовыми всегда. «Готовь сани летом» — советует пословица...

«Нет подходящей погрузочно-разгрузочной техники», — говорят энергостроители и рассказывают о малой грузоподъемности кранов. «Нет спорта для вывоза грузов», — вторят нефтяники и жалуются на нехватку запасных частей для «Татр» и КрАЗов. Не от подобных неурядиц стоят более двух тысяч вагонов на дорогах по направлению к Сургуту, а от бесполезности руководителей.

Результаты равнодушного отношения к делу плачевны. Из справки, подготовленной в Сургутском отделении дороги по простоте вагонов на подъездных путях предприятий за февраль, видно, что организации различных министерств нарушают нормы среднего простота вагонов. Вступает в силу аксиома прямой пропорциональности

— чем дальше в лес, тем больше дров. Чем больше вагон стоит без разгрузки, тем «кругле» сумма штрафа за простой.

На станции Черный Мыс «чемпионом» по штрафам оказался мясоперерабатывающий завод. За превышение процента нормы простое на 55,5 часа завод был наказан на 65 52 рубля. Вторым от конца состава не получающих грузополучателей стал завод крупнопанельного домостроения. Превышение процента нормы простое составило здесь 17,6 часа. Штраф — 42 166 рублей.

Свои «рекордсмены» есть на станции Сургут-Порт. Суммы штрафов здесь колеблются от двадцати двух (управление производственно-технической комплектации Сургутгазстроя) до шестнадцати тысяч рублей (УПТК Запсибэнергостроя). Большие суммы штрафов предъявлены грузополучателям на станциях Сургут и Когалым, Куть-Ях и Островная, Пыть-Ях и Ноябрьск. Общая сумма штрафов, начисленных на предприятия — грузополучатели Сургутского отделения дороги за двадцать февральских дней, равна почти 250 тысячам рублей.

Пусть по этим цифрам выводы сделают руководители хозяйств, получающие грузы по железной дороге.

Т. ВОЛКОВ.

ШКОЛЬНУЮ РЕФОРМУ — В ЖИЗНИ

## КЛАСС — УЧАСТОК — БРИГАДА

По этому принципу организовано сотрудничество коллектива 22-го управления треста Сургутнефтепромстрой учеников седьмой школы

Совсем недавно строители (з СУ-22 — генподрядчик на сооружение Сургутского завода стабилизации газоконденсата) провели встречу с преподавателями школьниками. Начальник управления И. М. Бабенко, заместитель начальника В. М. Хайров рассказал о важнейшей стройке края, ребята увидели фотоснимки представляющие историю зарождения завода дес сегодняшних дней.

На встрече выступили бригадиры, начальники участков, которые рассказали о самоотверженном труде строителей завода. Преподаватели и ребята, в свою очередь обрисовали картину школьной жизни. И шефы, и их подопечные составили план дальнейшей совместной работы: свозить школьников на стройку, на экскурсию, вместе участвовать в субботниках, а в летние каникулы предоставить старшеклассникам возможность участвовать в трудовой деятельности.

Решено также подводить итоги работы строителей и учебы ребят через каждые три месяца по разработанной системе. Строители обязались помочь школе в ремонте.

А. ФЕДОРОВА.

## В КРАЮ МОЛОДОСТИ

**БАЙКАЛО-АМУРСКАЯ** магистраль... БАМ... Даже в одних этих словах ощущаются скорость движения, ритм созидания. Строительство железной дороги стало важнейшей вехой в истории страны, а также местом становления характеров.

Достойное место на стройке века занимают

посланцы Казахстана. Их первый «десант», состоящий из 79 человек, высадился в тайге 3 года тому назад.

Пролетело, пронеслось время... Сегодня, оглядываясь на пройденное, можно с уверенностью сказать, что главный экзамен, испытание «на прочность», представители казахского комсомо-

ла выдержали с честью. Вырос в Забайкалье благоустроенный поселок Новая Чара с жилыми домами, общежитием на 650 мест, детским садом для 90 ребятишек, со средней школой, общественно-торговым центром.

На снимке: коллектив строителей Казахбамстроя приступил к сооружению пятиэтажных жилых домов.

(ТАСС).



нх родным и любимым городом, городом их юности. Другие из названных, такие, как бригадир комсомольско-молодежного коллектива Борис Ганиев, сидели здесь же, в этом зале.

Но не только на передовом крае, на ударной стройке видели слушатели возможность совершил подвиг, будь он трудовой или героический. Ира Малышева, Рустам Нигматуллин, Надя Никулина рассказали ребятам об их сверстниках, выполнявших интернациональный долг в Афганистане и совершивших героические поступки во имя торжества справедливости. О молодых современниках, которые в трудную минуту не сдались, оказались настоящими героями, прочитали в газетах, журналах и поведали ребятам Андрей Атлантьев и Андрей Баннов.

Вот на таких примерах со времен гражданской войны и до настоящего времени пропагандист и выступающие раскрывали тему политических «Долг, честь, достоинство советского человека». Как итог всему сказан-

ному прозвучали слова Владимира Анатольевича Веселова: «Жить по совести — значит быть требовательным к самому себе. Беречь честь смолоду, не уронить ее — вот долг каждого советского человека».

Занятие закончилось, но разговор о том, каким должен быть молодой человек, продолжался еще и здесь, в зале, и в автобусе, который доставил ребят со стройки в город. Это только еще раз подтвердил, что он не прошел впустую, а застронул сокровенные струны в душе каждого.

Владимир Анатольевич пропагандист в комсомольской организации строй управления первый год. Сами ребята пришли перед началом учебного года в партийный комитет и попросили, чтобы к ним направили именно Веселова. Умение понимать молодых, видеть их проблемы, говорить с ними по-товарищески, стремление помочь, подсказать, поддержать — неотъемлемые качества коммуниста В. А. Веселова, заместителя секретаря парторганиза-

ции УС ГРЭС-2 по идеологической работе. Опыт партийной работы, постоянное общение с людьми помогают Владимиру Анатольевичу найти верную методику, определить форму проведения занятия. Комсомольцам на каждом из них бывает интересно. Потому что здесь присутствуют размышления о смысле жизни, ее ценностях, дух творчества. Жизнь раскрывается перед ребятами во всем ее многообразии.

Присутствуя на этом занятии, я видела и отдельные недочеты его. Но комсомольцы этого не замечали. И, думаю, это главное, что им не было скучно. Ребята говорили о таких высоких понятиях, как долг, честь, достоинство, простым, доступным языком. Приводили примеры из собственных наблюдений, из жизненного опыта рядом сидящих товарищей. Они учились не только видеть прекрасное в нашей жизни, они учились сами творить это прекрасное и герическое. Цель политзанятия — развивать в молодежи коммунистические чер-

ты — достигнута. Подтверждение этому — повседневная работа молодых на главной стройке Сургута — ГРЭС-2, успехи строй управления, занявшего первое место в социалистическом соревновании по итогам прошлого года в тресте.

Комсомольцы, молодежь вносят весомый вклад в выполнение государственных заданий. Взять, к примеру, комсомольско-молодежный коллектив Бориса Ганиева. Ребята выступили с почином «Пятидневку — в четыре дня» и успешно претворяют его в жизнь. По итогам последнего квартала прошлого года бригада вышла победителем в управлении. Встав на вахту Памяти, ганиевцы решили свой полугодовой план выполнить к Дню Победы. И таких бригад в управлении немало. Свой долг они видят в честном и добросовестном труде. Понять это, сделать нормой в жизни помогают им их старший товарищ пропагандист В. А. Веселов.

Т. СТРУТИНСКАЯ.

## ПРИГЛАШАЕТ ПРОПАГАНДИСТ

В магазин «Пропагандист» поступило много книг издательства «Политическая литература». Большой интерес представляет работа «Марксизм-ленинизм о диалектике революции и контрреволюции». Здесь подробно рассматривается осуществленный К. Марксом, Ф. Энгельсом, В. И. Лениным, коммунистическими партиями ряда стран анализ важнейших аспектов противоборства сил революции и контрреволюции, вскрывается социальная основа контрреволюции в различных исторических ситуациях, анализируются ее природа и тактика, выясняются условия борьбы с ней.

Книга состоит из двух разделов, охватывающих период времени от Великой Октябрьской социалистической революции и до настоящего времени. Подробно анализируются аспекты идеологической борьбы на современном этапе.

Анализу фундаментальных проблем ленинского этапа теории научного коммунизма, его посвящен труд работников МГУ «Ленинский этап развития теории научного коммунизма». А в «Актуальные вопросы научного коммунизма», подготовленные научными работниками Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, освещаются важнейшие вопросы теории научного коммунизма в свете решений XXVI съезда КПСС.

В сборник «Рассказы о реальном социализме», вышедший в серии «Марксизм-ленинизм в наше время», которую напечатало международное издательство «Мир и социализм», включены репортажи с места событий Куба и Чехословакия, Венгрия и Монголия, Болгария, ГДР и Лаос — таковы географические контуры рассказов в которых подробно освещаются текущие проблемы и опыт социалистического строительства на различных его этапах.

О. МОРЕВА,

# Сургутское Отделение Сатиры

**РАСТЁТ ЛИМОН В СИБИРИ**

разгадкой содержания телеграммы, полученной 13 февраля из Нальчика, но так и не смог справиться с этой задачей. Вот ее текст:

«Солнечный Тюменской Сургутской Космодемьянской 2ВШ Сукову Виктору Саховичу. Поздравляем 70ИБ Желаем здоровья счастья успехов ЦБМ Валя Веро-д. Няки».

Вот такая головоломка.

## Привет от... Няки

Виктор Михайлович Суров — большой любитель кроссвордов, особенно надеется, что телеграфисты. Бывало, ставка, составившая этот горы словесной переполатит, а ответ на вопрос назовет свое имя, а заодно обязательно даст точный. А тут на тебе, споткнулся и растолкует, кто и с чем его поздравляет?

(По письму В. М. Сурова). Долгое время бился он кова).

## Вот такая аномалия

Каждое утро, уходя на работу, Виктор Серафимович Васильев аккуратно выключает в квартире все лампочки и электрические приборы, возможно, даже и холодильник. Энергию беречь надо, разумно рассуждает он и государству выгодно, и семье не накладно.

Однако совсем другим становится Виктор Серафимович за порогом своей квартиры, на торговой базе отдела рабочего снабжения объединения Обънефтегазгеология, которую он возглавляет.

Если в квартире, к примеру, еще час назад невыносимо слепила случайно не выключенная лампочка, то на территории базы Виктор Серафимович в упор не видит целое созвездие пылающих прожекторов.

«СОС» проконсультировался по этому поводу у окружного специалиста: «То ли он не видит горящих прожекторов из-за более мощных лучей утреннего солнца, или, возможно, из-за полной потери государственного взгляда на использование государственной электроэнергии».

### «СОС» ЗАКРЫВАЕТ ВОПРОС

## «Заколдованный круг»

В сатирической заметке директора филиала инка под таким заголовком ставится «Гипротюменьнефтегаз» В. Б. РАКИТИН: девятнадцать семей, проживающих в доме № 5 по улице Пушкина, более двух лет не могут получить положенные электроплиты. На вопрос редакции отвечает заместитель

20 февраля.

## «Новинка сервиса»

Так называлась заметка, в которой критиковали транспортно-экспедиционное агентство, прекратившее доставку авиабилетов на дом. Вот что ответил его руководитель Н. П. РУДЕНКО:

— Критика совершенно справедлива. Касса по доставке авиабилетов на дом возобновит свою работу в текущем месяце, когда в горагентстве сделают отдельную стойку и установят телефон. Его номер будет дополнительным сообщением населению города.

### «СОС» ПОВТОРЯЕТ ВОПРОС

## «У ДВУХ НЯНЕК»

В заметке под таким названием мастера фотографии расположенного по улице Бажова, 19, били тревогу, что работать в их помещении невозможно: нужен ремонт.

Заместитель начальника горбытупра вления А. КЛИЩЕВСКИЙ ответил по этому поводу:

— Наше предприятие арендует помещение под цех фотографии у объединения Обънефтегазгеология. Однако своих договорных обязательств как арендодатель оно не

дежурил В. СЕМЕНОВ.

«Дорогая редакция! В нашем доме живет семья, у них в квартире растет деревце лимона. И что вы думаете? Первый урожай — 8 штук лимонов — к весне снимут хозяева». Письмо такого содержания оказалось в редакционной почте. Конечно же, это сообщение заинтересовало. По адресу, указанному в письме, отправилась слушательница школы общественных корреспондентов Татьяна БОНДАРЧУК. Вот ее рассказ об увиденном.

— Что мы знаем о лимонах? Прежде всего то, что это теплолюбивое растение. Все это верно. Но, оказывается, оно может расти и в Сургуте, даже плодоносить.

Совсем маленьким побегом, точнее, веточкой, которая проделала длинный путь в мешочек с землей, деревце было доставлено в Сургут. И здесь пересажено в деревянный ящик высотой примерно до полуметра. Об этом мне рассказала хозяйка квартиры Ирина Викторовна Булыгиной.

А мать Булыгиной Екатерина Терентьевна добавила: «Росло деревце очень медленно. И когда зацвело первый раз, то плодов не было. Цветет лимон очень красиво, цветками и душистым запахом чём-то напоминает акацию. А листья, смотрите, какие богатые листья».

Листья действительно красивые: темно-зеленые, крупные, с глянцевым блеском. Само дерево не очень высокое, но раскидистое, под длинные ветки заботливой рукой подставлена подпорки. В мае прошлого года деревце зацвело вторично. Появились плоды, кото-

рые хоть и медленно, но растут. Теперь это восемь зеленых лимонов примерно такой величины, какие мы с вами обычно покупаем в магазине. А на нижней веточки еще один — маленький-маленький, с греческим орехом. Конечно, деревцу не хватает света. Но будем надеяться, что плоды все-таки дозреют.

Почему Булыгиной посадили в комнате дерево лимона? Семья Булыгиной около пяти лет назад приехала в Сургут с Краснодарского края. Края, как известно, теплого, плодородного, зеленого. Может быть, Ирина Викторовна на тюменской земле захотелось как-то украсить свой быт. Ведь комната с зеленым деревцем — это почти комната-сад.

И лимон дарит людям не только приятную глазу живую зелень, но и радующие душу заботы. Ведь не зря Екатерина Терентьевна рассказывала о нем как о существе особенно близком: «Вот что-то прибаливает он у нас иногда... Листочки по краям ржавеют. Я их уж каждый день влажной тряпкой обтираю».

## ● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



ТУЛА. Уже много лет в выходные дни со станции Тула отправляются поезда здоровья. За зимний сезон за городом отдыхают более 8 тысяч жителей.

На снимке: поезд здоровья прибыл на место



С 29 МАРТА ПО 8 АПРЕЛЯ 1985 года в Буэнос-Айресе (Аргентина) состоится розыгрыш международного Кубка по хоккею на траве среди женщин. В соревнованиях примут участие сильнейшие команды мира.

На снимке: тренер сборной СССР В. Громаков с членами команды. Фотохроника ТАСС.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

## СПРАВКИ

### КИНО

#### «ОКТЯБРЬ»

4-5 марта. «Нужна со-листка» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

#### «РУБИН»

4-5 марта. «Дублер на-значает действовать» — в 13, 15, 19, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в межбольничную аптеку № 197 — срочно санитарок. Обращаться по адресу: ул. Губкина, 3/1, тел. 2-56-44;

в орг по торговле продовольственными товарами УРСа объединения Сургутнефтегаз — в овощные магазины заведующую магазином, заместителя заведующего магазином, заведующего отделом, старших продавцов, касиро-контролеров, младших продавцов, кассиров, фасовщиков.

рабочих на переборку овощей, уборщиков производственных помещений. Женщинам предоставляется место в общежитии. Обращаться: ул. Нефтяников, 2, кабинет 104; тел. 6-55-92;

по извещению № 94 — кастеляншу-шею, медсестру, воспитателей, нянь;

по извещению № 55 — электромонтеров, электромонтеров связи, электрослесарей связи, электрослесарей, электрообмотчиков 3-6 разрядов, слесарей-сантехников, слесарей-ка-нализаторов 4-5 разрядов. Одноком предста-вляется место в общежитии;

по извещению № 54 — машинистов кранов-трубо-укладчиков, машинистов бульдозеров, машинистов экскаваторов, электриков, водителей на автомашине МАЗ, КрАЗ, «Урал-375», машинистов кранов на гусеничном и пневмоходу, автокрановщиков. Характер работы — трассовый. Одноком предста-вляется место в общежитии и прописка;

в орг Сургутского лес-промхоза — заведующих передвижными столами, заведующего хозяйственными складами, товароведа промышленных товаров, механиков на катера типа «Костромич», грузчиков.

В строительно-монтажный трест Запсибирэнергострой на строительство Сургутской ГРЭС-2 — начальника отдела техники безопасности и безопасности дорожного движения в автотранс-портной конторе, старших инженеров по технике безопасности в аппарате треста, инженеров по технике безопасности; в детский сад № 57 «Дюймовочка» — воспитателей, нянь. Одноком предста-вляется место в общежитии. Обращаться: стройбаза ГРЭС, отдел кадров, тел. 6-93-53, 6-93-94.

в двухкомнатную квартиру в деревянном доме пос. Солнечный на равнину или однокомнатную в г. Сургуте. Обращаться: пос. Солнечный, ул. Строителей, 24, кв. 7 (в любое время);

четырехкомнатную благоустроенную квартиру на две двухкомнатные. Обращаться: пр. Дзержинского, 12 кв. 50 (в любое время).

учащихся в школу-магазин при магазине «Прометей» по подготовке младших продавцов. Срок обучения — 6 месяцев. Начало занятий по мере комплектования группы. Во время обучения выплачивается стипендия. Принимаются лица со средним образованием, не моложе 18 лет, имеющие прописку и жилье в городе. Заявления подавать в отдел кадров орга, кабинет № 105, по адресу: ул. Нефтяников, 2.

Трест Сургутдорстрой объявляет прием на курсы по подготовке машинистов кранов, автогрейдеристов, машинистов на импортную технику с отрывом от производства. Обучение проводится в гг. Сургуте, Калинине, Куйбышеве. Срок обучения — до шести месяцев. Начало обучения по мере комплектования групп. Выплачивается стипендия в сумме 105 рублей в месяц. Принимаются лица, отслужившие срок действительной службы в Советской Армии, имеющие Сургутскую прописку.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

5-7 марта в магазине «Юбилейный» орга по торговле промтоварами проводится выставка-продажа трикотажных изделий. Приглашают посетить наш магазин.

Магазин «Прометей» орга промышленных товаров предлагает в большом ассортименте подарки к празднику 8 Марта. Принимаются коллективные заявки. Просим посетить наш магазин.

Утерянную лимитированную чековую книжку СМУ-1 УС-1 Минсвязи СССР с чеками № 744509 по № 744520 считать недействительной.

МЕНИЮ: трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Душанбе или г. Новосибирске. Обращаться: ул. Мира, 40, кв. 28 (в любое время);

четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на две двухкомнатные. Обращаться: ул. 50 лет ВЛКСМ, 6, кв. 189 (после 18 часов); трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Новокузнецке на равнину в г. Сургуте. Обращаться: ул. Рабочая, 41, кв. 29 (после 19 часов);

двухкомнатную квартиру в деревянном доме пос. Солнечный на равнину или однокомнатную в г. Сургуте. Обращаться: пос. Солнечный, ул. Строителей, 24, кв. 7 (в любое время);

четырехкомнатную благоустроенную квартиру на две двухкомнатные. Обращаться: пр. Дзержинского, 12 кв. 50 (в любое время).

### ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, небольшой снег, слабая метель.

Орг по торговле промтоварами мелкими товарами м-сек., температура воздуха 13-15 градусов мороза объявляет набор за-

Газ для ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.